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نادرست است؟كدام يك از موارد زير 

.خواندن ساعت از سيستم در مود كاربر انجام مي شود.تنظيم زمان سيستم در مود كاربر انجام مي شود

.تغيير اولويت فرآيندها در مود كرنل انجام مي شود.كامپيوتر در هنگام روشن شدن درمود كرنل قرار مي گيرد
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مديريت منابع حافظه اي زير با كدام عامل است؟

فضاي ديسك     4- حافظه اصلي ) Cache -3(حافظه پنهان2-  ثبات ها1 - 

 عامل سيستم 4-  عامل سيستم 3-   عامل سيستم 2-  كاربر1-

 عامل سيستم 4-  عامل سيستم 3- ) افزاريسخت ( است خودكار 2-  كامپايلر 1-

) افزاريسخت ( است خودكار 4-    كامپايلر 3-   عامل سيستم 2-  كاربر1-

  خودكار يا  عامل سيستم 4-   عامل سيستم 3- ) افزاريسخت ( است خودكار 2- ) افزاريسخت ( است خودكار1-
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در سلسله مراتب حافظه با حركت به سطوح داراي ظرفيت حافظه بيشتر، كداميك از موارد زير كاهش مي يابد؟  

هزينه در هر بيت و حجم فيزيكي

زمان دسترسي و تعداد دفعات دسترسي پردازنده به حافظه

هزينه در هر بيت و تعداد دفعات دسترسي پردازنده به حافظه

هزينه در هر بيت و زمان دسترسي
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هدف اصلي سيستم هاي چند برنامه اي دسته اي و سيستم هاي اشتراك زماني به ترتيب كدام است؟     

كاهش سخت افزار هاي لازم حداكثر استفاده از پردازنده –تمايل به كارهاي اشتراكي حداقل زمان پاسخ –

حداقل زمان پاسخ حداكثر استفاده از پردازنده –حداكثر استفاده از پردازنده حداقل زمان پاسخ –
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 ذخيره نمي شود؟   pcbكدام يك از اطلاعات زير در مورد فرايندها، در جدول فرايند يا

ثبات هاي قابل رويتPsw -مجموعه كاري فرايند- هدف از ايجاد فرايند

اولويت فرايند- اطلاعات زمانبندياولويت فرايند- وضعيت فرايند
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كدام يك از اعمال زير را انجام مي دهد؟ Cpuهنگامي كه سيستم عامل برنامه كاربردي براي اجرا نداشته باشد، 

 دهد نمي انجامكاري

 است وقفه يك منتظر)busy-wait ( انتظار- مشغولدرحلقه

 دهد مي انجام را وقفهروتين

 دهد مي انجام را)background job ( اي زمينه برنامهيك
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 درست است؟     Real-Timeكدام يك از موارد زير در يك سيستم 

. شود انجام مشخصي زمان در كه است آن كار، يك انجام درستي ملاكتنها

. شود نمي استفاده كند مي طولاني را پردازش زمان آنكه دليل به مجازيازحافظه

. باشدKernel  در زيادي مدت تواند نمي پردازنده يك داد، پاسخ بالاتر اولويت با كارهاي به بتوان آنكهبراي

 شود حاصل گرسنگي يعني نگيرد، اختيار در راCPU  گاه هيچ است ممكن باشد، نداشته deadline  كار يكاگر
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اگر فرايندي چيزي را درخواست كند كه بايد به خاطرش منتظر بماند، كدام تغيير حالت صورت مي گيرد؟   

 اجرا-آماده مسدود-اجرا آماده-مسدود آماده-اجرا
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هر يك از اين برنامه ها نيمي از وقت خود را. بطور همزمان در حافظه داشته باشد  برنامه را براي اجرا4كامپيوتر مي تواند 

خروجي هستند، چه كسري از زمان پردازنده تلف مي شود؟- منتظر عمليات ورودي

1/4

1/16

1/2

 استبرنامه 4 از يكي اجراي مشغول همواره پردازنده و ندارد شده تلفزمان
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كداميك از الگوريتم هاي زير براي حل مسئله توليد كننده، مصرف كننده مناسب است؟    

TSLالگوريتم Petersonالگوريتم Dekkerالگوريتم الگوريتم راهنماها
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FCFS SPNSPNSPNSPN باتوجه به جدول مقابل، با استفاده از روش  متوسط) كوتاه ترين فرآيند اول اجرا شود( و ) اجرا به ترتيب ورود(

چه مقدار است؟   ) turnarond time(زمان اجراي كامل 

فرآيند زمان ورود زمان سرويس

A 0 3

B 1/001 6

C 4/001 4

D 6/001 2

 6,749 و7,249  0,267 و3,75  0,267 و0,267  3,75 و0,267
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كداميك از موارد زير از منافع كليدي نخ ها بوده و موجب بالا رفتن كارايي مي شود؟

.نخ هاي داخل يك فرآيند بدون دخالت هسته با يكديگر ارتباط برقرار مي كنند: مورد اول

.تعويض دو نخ در داخل يك فرآيند كمتر وقت مي گيرد: مورد دوم

.ايجاد و پايان دادن به نخ ها بسيار سريع تر است: مورد سوم

هر سه موردفقط موارد اول و دومفقط موارد دوم و سومفقط موارد اول و سوم
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اگردر سيستم عاملي به هر منبع يك شماره اولويت منحصر به فرد اختصاص داده شود واز پردازش درخواست معين با

 شده توسط همان فرآيند ممانعت به عمل آيد، كدام گزينه صحيح است؟  holdاولويت كمتر يا مساوي اولويت منبع 

  شوند مي داده تشخيص بست بن هاي عامل ترتيب بدين و است بست بن كشف بر مبتني روشاين

 دارد وجود گرسنگي احتمال ولي كند مي جلوگيري بست بن ار روشاين

 رود مي كار به بست بن از پيشگيري وجهت است افزايش درخواست به مرسوم روشاين

  كند مي اجتناب بست بن از ديناميكي صورت وبه است افزايش درخواست به مرسوم روشاين
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P (i = 1,2)راه حل ناحيه بحراني زير را براي فرآيند هاي  i  در نظر بگيريد)a%b   باقي مانده تقسيمa   برb رابيان مي كند.(

كدام مورد صحيح است؟    

 Shared Var 

Turn: Integer; 

Turn:=0; 

Pi : While (1) (Flage[i] := True; 

Turn :=(Turn+i)%2 + 1; 

While (not (flage[i] Or Turn== i % 2 + 1); 

Critical _ Section ; 

Flage[i]: =FALSE; 

Turn :=(Turn+i)%2 + 1; 

Non Critical _ Section ; 

. است صحيح كاملا بحراني ناحيه حلراه

. گردد مي نقض كه است شرطي تنها )mutual exclusion ( متقابل انحصارشرط

. گردد مي نقض كه است شرطي تنها)progress ( پيشرفتشرط

. شوند مي نقض)progress ( پيشرفت و )mutual exclusion (  متقابل انحصار دوشرطهر

14
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 باشد، آنگاه1ms و زمان تعويض متن 10ms با كوانتوم RR فرايند موجود است، اگر الگوريتم زمانبندي 5در سيستمي 

حداكثر زماني كه يك فرايند منتظر مي ماند تا نوبت به اجراي كوانتوم زماني بعدي اش برسد كدام است؟  

40555044
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در معماري چند پردازنده متقارن، جريان دستورالعمل واحد و با داده هاي چندگانه چه نام دارد؟  

SISDSIMDMISDMIMD
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 فرايتد و چهار منبع در حالت زير به سر مي برد، در چه صورتي وقوع بن بست حتمي است؟   5سيستمي داراي 

 كند درخواست  R2  منبع از واحد يك P1 فرايند

 را درخواست نمايدR2 اولين واحد P4 را درخواست كند و فرايندR2 يك واحد از منبع P1 فرايند

. كند درخواست را نيازش مورد منابع كليهP4 فرايند و كند درخواست راR2  منبع از واحد يكP3فرايند

 را درخواست نمايدR2 آخرين واحد P4 را درخواست كند و فرايندR2 يك واحد از منبع P1 فرايند

17
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در صفحه بندي حافظه اگر فقط احتياج به ناحيه بسيار كوچكي از حافظه باشد، چه مشكلي بروز مي كند؟  

تكه تكه شدن خارجي روي هم گذاري

مشكلي بوجود نمي آيدتكه تكه شدن داخلي
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 فايل نياز2را درنظر بگيريد با فرض اين كه هر فرآيند حداكثر به خواندن   Read - only فايل 2 فرآيند و 3سيستمي با 

حداكثر كدام است؟   ) Decdlock( داشته باشد تعداد وضعيت هاي بن بست 

345صفر
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از ميان الگوريتم هاي زمانبندي بدون قبضه كردن، كداميك حداقل ميانگين زمان انتظار را براي دسته اي از كارها كه در

يك لحظه وارد مي شوند بدست مي دهد؟     

SPNFCFSHRRNSRT
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اگر حداكثر چهار فيلسوف دور ميز باشند، كدام يك از) پنج فيلسوف، پنج بشقاب، پنج چنگال(در مسئله تغذيه فيلسوفان 

   حالت هاي زير ممكن است اتفاق بيفتد؟

.فقط منجر به گرسنگي مي شود.فقط منجر به بن بست مي شود

.نه بن بست و نه گرسنگي رخ مي دهد.هم بن بست و هم گرسنگي رخ مي دهد

21
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)Translation Lookahead Buffer(از ارجاعات به حافظه از طريق   %85با فرض اينكه جدول در حافظه ذخيره شده باشد  و

TLB  نانو ثانيه انجام مي شود، با فرض عدم رخداد نقصان صفحه وعدم توازي250انجام شود وهزينه هر ارجاع به حافظه 

عمليات در معماري سيستم مذكور، هر ارجاع به حافظه بطور متوسط چقدر طول مي كشد؟   

 ثانيه نانو505 ثانيه292.5 ثانيه287.5 ثانيه291.75
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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در اين.  است به صورت زير مي باشدP2 و P1 و دوپردازه S و T و U   وVنمودار تغييرحالت سيستمي كه داراي چهار وضعيت 

  نيست؟سيستم كدام گزينه زير صحيح 

 

 مسدود استP1، فرايند Tدر حالت  در حالت بن بست استP2 فرآيند V و Uدر حالت هاي 

تمام موارد صحيح است در حالت بن بست استP1، فرايند Tدر حالت 

23
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به( FIFOويكبار از ) كوچكترين زمان دستيابي اول ( SSTFفرض كنيد در سيستمي، مديريت ديسك يكبار از زمانبندي 

طول بكشد ونوك خواندن) 2ms(استفاده كند درصورتي كه جابجايي بين هر دو شيار مجاور زماني ثابت )ترتيب درخواست 

زمان جابجايي بين شيار ها براي سرويس دهي به درخواست هاي زير در هر دو.  قرارداشته باشد 40نوشتن روي شيار - 

 به ترتيب چند ميلي ثانيه است وكدام زمان بندي بهتر عمل مي كند؟ ترتيب درخواست ها براي SSTFو   FIFOزمانبندي 

.       است 41 , 44 , 7 , 14 , 5 , 35 , 55 , 100 , 97) : از راست به چپ(شيار ها 

 كند مي عمل بهترSSTF   از FIFO  زمانبندي و178  ، 155

 كند مي عمل بهترFIFO   از SSTF  زمانبندي و260  ، 310

 كند مي عملFIFO   مشابه SSTF  زمانبندي و310  ، 310

 كند مي عمل بهترSSTF   از FIFO  زمانبندي و356  ، 310
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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)       از چپ به راست(كلمه اي در نظر بگيريد490دنباله مراجعات زير را با آدرس هاي حافظه از يك برنامه 

10,104,215,386,11,185,411,86,173,230,315,480

) قاب مي باشد3قاب هاي خالي حافظه اصلي (كلمه باشد300 كلمه وگنجايش حافظه اصلي 100بافرض اين كه هرصفحه برابر 

 چقدر است؟ LRU، تعداد نقص صفحه براي اين دنباله با روش جايگزيني 

10987
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PetersonPetersonPetersonPeterson را براي حل مساله انحصار متقابل دو فرايند به طور كامل بنويسيدالگوريتم    . 1-

�O��7. �P���

(,>-Q��� 

.شرايطي كه باعث به وجود آمدن بن بست مي گردد را شرح دهيد 2-(,>-Q��� 

صفحه بندي رسم كرده و- ساختار ترجمه آدرس مجازي به آدرس حقيقي را براساس سيستم قطعه بندي

.       عملكرد آن را شرح دهيد

3-(,>-Q��� 

اگر براي جايگزيني صفحات. مراجعه دارد) از راست به چپ2 (و5و2و3و5و4و2و5و1و2و3و2فرايندي به صفحات 

از الگوريتم ساعت استفاده كنيم، تعداد نقص صفحه پس از پر شدن قاب ها براي حالتي كه در حافظه اصلي به

 قاب خالي به فرايند تخصيص داده شده باشد چقدر است؟     4 و 3ترتيب 

4-(,>-Q��� 

 را 2 زماني برش باRR  و SRT  هاي روش با زمانبندي نمودار. است آمده زير جدول در فرايند پنجاطلاعات

. نماييد محاسبه روش هر در را كل زمان ميانگين كرده،ترسيم

فرايند A B C D E

زمان ورود 0 1 3 4 6

زمان اجرا 5 3 2 3 2

5-(,>-Q��� 
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